

EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SUBSCRIPCIÓN

Por un trimestre en Salamanca. 3.50 pesetas.
 Por un año. 14 id.
 Id. Fuera. 16 id.
PAGO ADELANTADO

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Meléndez Valdés, 7, duplicado, 2.º—Teléfono 154

ANUNCIOS

Precios convencionales
 Número suelto CINCO CÉNTIMOS

IMPRESIONES DEL DÍA SALAMANCA-MADRID

Madrid

7 Junio.

Los liberales siguen en tensión nerviosa; muchos de sus personajes en la conversación que sostenían esta tarde en los centros, hablaban de que las consecuencias de la crisis habían hecho dos víctimas: una la del jefe del partido liberal al colocarlo el señor Cánovas en situación de que le discutan sus propios correligionarios; esto lo juzgaban como derivación peligrosa de la crisis. Otra víctima la del general Weyler, a quien aquellos mismos personajes suponían relevado en plazo no muy lejano, estimando esta derivación como beneficiosa para los intereses generales del país.

Así se explicaban antes de que comenzaran a desfilan por el domicilio del Sr. Sagasta, supuesto que en poco tiempo lo visitaron los exministros Sres. Gamazo, Conde de Xiqueña, Canalejas, Puigcerver, Salvador (don Amós), León y Castillo y otros.

El Sr. Gamazo se inclina a temperamentos de prudencia contra las energías de los demás, y parece que el Sr. Sagasta conviene con el Sr. Gamazo en la necesidad de no violentar las cosas.

El Sr. Canalejas, no obstante los temperamentos de energía, opina que se daría un triunfo más al Sr. Cánovas del Castillo, al aparecer divididos los liberales. Creen los mejor informados que prevalecerá el acuerdo de que se reúnan las minorías para protestar de lo ocurrido respecto de la crisis.

En el círculo liberal se reunirá el comité provincial para otorgar al señor Sagasta un voto de confianza para deshacer la atmósfera de que el jefe de los liberales es culpable de lo ocurrido, por negarse a aceptar el poder.

A última hora nos llega la noticia de que en el domicilio del Sr. Marqués de la Vega de Armijo se han reunido los exministros, para acordar si el acto político que ha de realizarse sea mediante un manifiesto al país ó una declaración del Sr. Sagasta.

Sea cual fuere el acuerdo, éste se realizará con rapidez para aprovechar estos momentos de calor fusionista.

Los ministeriales creen que no tienen los liberales motivos para ese enojo de que son víctimas desde que se conoció el resultado de la crisis.

Lamentan que la marejada de los liberales vaya especialmente contra el Sr. Sagasta, cuya autoridad indiscutible y cuya jefatura también no deben estar a merced de las convulsiones producidas por el disgusto de unos cuantos.

Por consiguiente, cuantos trabajos tiendan a relajar los prestigios del jefe de los liberales, irán contra el propio partido, que entrando en un periodo de excisión, podría acabar por perder toda su autoridad y fuerza para seguir turnando en el poder con el partido conservador.

Los mismos ministeriales, defendiendo las razones para que continúe en el poder su partido, dicen que el Gobierno del Sr. Cánovas no ha tenido un solo fracaso en todas las gestiones que ha realizado.

En Cuba se ha logrado dominar la guerra.

En Filipinas se puede dar por terminada la campaña.

En cuanto a los Estados Unidos, se espera que aquel Gobierno apruebe

el tratado de naturalización propuesto por el Gobierno español.

En la Presidencia del Consejo de Ministros se ha facilitado el siguiente telegrama de nuestro representante en Washington:

«Ha sido arrestado el superintendente del ferrocarril de la costa Este de la Florida, que llevó expedición capturada en el *Damitles*»

MENCHETA.

Salamanca

Acompañados de sus distinguidas familias, se encuentran en Ledesma, donde han ido a pasar una temporada, el Excmo. Sr. D. Claudio Alba, exsenador por Salamanca, y el propietario D. Eduardo Caballero.

El archivero de la Delegación de Hacienda de Burgos, nuestro amigo D. Teófilo Méndez Polo, parece que cuenta como probable su traslado a la Biblioteca Universitaria de Salamanca.

Las compañías de ferrocarriles, a gestiones practicadas por la asociación de ganaderos de Salamanca, han dispuesto hacer una rebaja en el transporte de los ganados que regresen de la provincia de Cáceres a la de León en las siguientes condiciones:

Para expediciones de 30 ó más puros, el precio de éste será 35 pesetas.

Transporte gratuito de caballerías que pueda conducir un vagón y billete gratis para los pastores.

Para expediciones de 15 ó más puros no llegando a 30, precio de 40 pesetas por piso ocupado, transporte gratis de las caballerías que pueda llevar un vagón y billetes para seis pastores.

En la presente semana se ocupará la Comisión provincial del expediente relativo a las elecciones municipales de esta ciudad.

El día 15 del presente darán principio los ejercicios de reválida en la Escuela Normal de maestros de esta capital.

Se están llevando a cabo con toda celeridad los trabajos de reparación en la línea de Peñaranda a Salamanca, sustituyendo las traviesas y reparando todas las obras de fábrica.

En el inmediato pueblo de Calvarrasa de Arriba se celebró ayer con toda solemnidad la fiesta a Nuestra Señora de la Peña.

No ocurrieron incidentes desagradables.

Ayer se examinaron en el Instituto de segunda enseñanza los alumnos del Colegio que en Béjar dirigen los Padres Salesianos.

El resultado obtenido fué altamente satisfactorio.

Para mañana por la tarde está citada la Facultad de Derecho con objeto de celebrar junta.

Una buena noticia podemos comunicar hoy a nuestros lectores, respecto al movimiento demográfico ocurrido en esta capital, durante el mes de Mayo último, cuyo resultado es el siguiente:

Inscripciones de nacimientos verificados en dicho mes, 71.

Idem de defunciones id., id., 46. Diferencia en beneficio de la población, 25.

Como se ve, ha sido bastante reducido el número de defunciones, comparado con cualquiera otro de los meses anteriores; mucho más si se tiene en cuenta que de las 46 defunciones 11 pertenecen a los establecimientos de beneficencia.

Que Dios se apiade de nosotros, ya que desgraciadamente la Higiene en Salamanca dejó mucho que desear.

Hoy han empezado los exámenes de enseñanza libre en la Facultad de Filosofía y Letras.

A los exámenes de Derecho Penal se presentaron esta mañana dos alumnos y ambos recibieron la calificación de suspenso.

En la asignatura de Literatura general y española siete examinados fueron también suspendidos.

Varios alumnos matriculados en la asignatura de Derecho penal, han presentado esta mañana al Decano de la Facultad un escrito, recusando al catedrático de la asignatura como miembro del tribunal de exámenes.

Han sido administrados los últimos Sacramentos, en vista de la gravedad de su estado, a la virtuosa Sra. doña María de los Santos, madre de nuestro respetable y querido paisano el Ilmo. Sr. Obispo de Palencia, D. Enrique Almaraz.

Hacemos fervientes votos por el restablecimiento de la enferma.

Los sobresalientes

En los exámenes verificados ayer tarde y esta mañana hasta la una, han obtenido la honrosa calificación de sobresaliente los señores siguientes:

Segunda enseñanza

Geografía.—D. Julio Soler Prieto, D. Alberto Méndez, D. José Guervós Avila, D. José Manuel Llorente, don Adolfo Verger, D. Federico de Oñis, D. Francisco Cebrián, D. Félix Otero, D. Sixto Díaz Hernández y don Rufo Hernández Revilla.

Psicología.—D. Federico Camarasa Echarte y D. Eustasio Méndez Pérez.

Historia de España.—D. Matías Blanco Cobaleda, D. Manuel Blanco Alonso y D. Leonardo Camarasa Echarte.

Agricultura.—D. Juan Manuel Flores, D. Ramón Barco Hernández, don Federico Camarasa Echarte, D. Gonzalo Soler Rodríguez, D. Bernardino Calzada Díez y D. Luis Hortal Aparicio.

Geometría y Trigonometría.—Don Rafael González Cobos y D. Celso Miguel Fernández.

Historia natural.—D. Gonzalo Soler Rodríguez, D. Federico Camarasa Echarte, D. Bernardino Calzada Díez y D. Luis Hortal Aparicio, don Juan Manuel Flores y D. Ramón Barco Hernández.

Física.—Don Federico Camarasa Echarte.

Historia universal.—D. Juan Manuel Corral, D. Laureano Corral, don José Galván Fuentes y D. Manuel Ramos de Antonio.

Religión y moral.—Don Evaristo Marín Redero, D. Gregorio Sánchez Marín, D. Miguel García Holgado, D. Miguel Gómez, D. Agustín Mora y D. Félix Muñoz Fernández.

Latín, primer curso.—D. Félix Muñoz Hernández y D. Aureliano Marín Alonso.

Facultad de Ciencias

Zoología.—D. Manuel Huertas López, D. Felipe Baños Breañas, D. Luis Niño González y D. Jerónimo Téllez de Meneses.

Análisis matemático, primer curso.—D. José María Otaizola y Lecona y D. Felipe Baños Breañas.

Química inorgánica.—Don Ismael Sánchez Esteban, D. Antonio Sánchez Casanueva, D. Fabián Sánchez Marín y D. Daniel Castro Borja.

Derecho romano.—D. Rafael Serrano y Serrano, D. M. Guajardo Fajardo y D. José Horn.

Facultad de Filosofía y Letras

Lengua griega.—D. Agustín Valderas Blanco.

Historia crítica de España.—Don Juan Pérez Motos y D. Rafael Peña Araola.

Metafísica.—D. Lorenzo Goyeneche de la Puente.

Facultad de Derecho

Derecho político, segundo curso.—D. Gregorio Múgica Caballero.

Derecho internacional privado.—D. Felipe Martín y D. Ramón Gascon.

“EL LÁBARO,” EN MADRID

POR TELEGRAMA

Madrid 7, recibido a las 10 n.

Hoy se ha recibido el siguiente telegrama oficial de Cuba:

Habana 7.—Fuerzas del regimiento de la Habana batió a los rebeldes en San José de Aguas (Holguín); tuvieron un muerto y un herido.

Guarnición de Faregal en reconocimiento practicado hizo tres muertos y tuvo comandante de armas, un soldado y un paisano heridos.

Enemigo atacó el 6 de Mayo poblado Blanquizar hiriendo un voluntario.

Día 7 de Mayo intentó enemigo hostilizar lancha del correo en Bahí Mayán, siendo dos veces rechazado: de nuestra parte un voluntario muerto.

Batallón de cazadores de Cádiz en reconocimiento por Santa Cruz y Santa Teresa (Puerto Principe) hizo 6 bajas y tuvo 2 heridos.

Batallón provisional de Puerto Rico en Quintero hizo 3 muertos.

Columna Valencia batió grupo en Catanatas (Trocha) é hizo dos muertos.

Batallón cazadores de Puerto Rico batió el 28 de Mayo grupos rebeldes en Palmas Vidal, hizo un muerto y tuvo un herido y el 4 de Junio en Paso Baza hizo cuatro muertos y tuvo cinco heridos.

Batallón de Mérida en Juanajo hizo un muerto.

Batallón de Extremadura en Buenavista hizo dos muertos.

Guerrilla de Abreus en Costaniera (Ciénaga) hizo dos muertos y un prisionero.

Fuerzas de Saboya y Sagunto batieron un grupo en colonia «Sol» hicieron ocho bajas y tuvieron cinco heridos.

Guerrillas de Jovellanos y Cimarrones sorprendieron un campamento en montes Carambolas (Matanzas) é hicieron 5 muertos.

Columna de infantería de Marina en montes Casanova hizo un muerto.

Fuerzas locales de Limonar dispersaron un grupo en potrero «Regalito», hicieron dos muertos y tuvieron un herido.

Fuerzas de María Cristina en Vistahermosa hicieron dos muertos.

Fuerzas locales de San Nicolás en Coco (Habana) hicieron un muerto y un prisionero. Presentados, 10 armados y 30 sin armas.

PROHIBICIÓN.—LA VIRUELA

Madrid 8, recibido a las 11:30 m.

Dicen de la Habana que la autoridad prohibió la publicación en los periódicos de telegramas relativos a la cuestión política, hasta que se recibió la noticia

oficial de la solución de la crisis. Se dice también que ha cesado en la Habana la epidemia variolosa.

ELOGIOS

Madrid 8, recibido a las 11:30 m.

Elógiase en la Habana la escrupulosa rectificación del censo que se está llevando a cabo antes de convocarse las elecciones.

Han causado buen efecto en la isla los propósitos manifestados por el Sr. Cánovas de que la aplicación de las reformas se lleve a la práctica con toda sinceridad.

Siguen las lluvias en la isla.

ASUNTOS DE CUBA

Madrid 8, recibido a las 11:30 m.

Según telegrafían de la Habana en la Secretaría del Gobierno general de la isla se prepara un luminoso informe que contendrá una relación detallada de todos los deportados y sospechosos.

También se anotarán las reincidencias y demás antecedentes precisos para los efectos del decreto de indulto que ha de publicarse en breve.

PARTE OFICIAL

Madrid 8, recibido a las 12:30 t.

El parte oficial de la guerra de Cuba da cuenta de que en los diversos encuentros de nuestras tropas con los rebeldes en Manzanillo, en las Villas y Pinar del Rio, tuvieron éstos seis muertos.

Nos hirieron cuatro soldados, Se han presentado a indulto 8 rebeldes armados y 11 sin armas.

CONVOCATORIA

Madrid 8, recibido a las 12:30 t.

El ministro de la Gobernación ha puesto a la Real firma el Decreto convocando a elecciones parciales de Diputados a Cortes para el 4 de Julio próximo por los distritos de Nules, Ubeda, Burgo de Osma y dos por el de Granada.

LÉE

Madrid 8, recibido a las 12:30 t.

Es esperado hoy en Washington, procedente de la Habana, el cónsul Lée.

Así lo telegrafían de Nueva York.

SIN PRUEBAS

Madrid 8, recibido a las 12:30 t.

Por noticias de Nueva York se sabe que ha sido levantado el secuestro del vapor «Tres Amigos» en la imposibilidad de probar que condujera expediciones filibusteras.

EXPLOSIÓN

Madrid 8, recibido a las 12:30 t.

Telegrafían de Almería al Gobierno que anoche ocurrió una terrible explosión en el brik-barca «Sion», que venía cargado de parafina para la fabricación de bujías.

El barco se hundió, salvándose afortunadamente los tripulantes. Resultaron tres heridos.

MENCHETA.

Día 8 de Junio de 1897

Santorial y cultos

Día 9.—*Miércoles*.—Santos Primo y Feliciano, mártires; San Vicente, diácono y mártir, y San Julián, monje.

Clerecía.—Los mismos cultos.
San Pedro (Tejares).—Prosigue la misma novena.

San Juan de Sahagún.—Continúa la novena á su titular.

San Martín.—La novena á San Antonio.

Capilla de la Santísima Trinidad.—Continúa la misma novena.

LA INSTRUCCIÓN DEL OBRERO

Importa mucho á nuestro propósito poner de relieve á la vista de todo el mundo cómo á medida que el hombre se aleja más y más de Dios, crecen y se multiplican los pavorosos conflictos entre patronos y obreros, entre ricos y pobres. No es menester gran esfuerzo para conseguirlo, y bastanos recordar los espantosos atentados de París, Barcelona, Lyon y Jerez. Unos cuantos desgraciados, presa de los errores modernos, que jamás creyeron las verdades de nuestra sacrosanta Religión ó si las creyeron las olvidaron por completo, hieren cobarde y alevosamente á persona elegida de antemano ó lanzan sobre la muchedumbre indefensa, bombas de dinamita que causan innumerables víctimas. Esos mismos desgraciados son los que suben las gradas del patíbulo abominando de Dios, blasfemando de su santo nombre y tapándose los oídos para no escuchar las amorosas palabras de los ministros del Señor, llenas de suaves afectos y de consoladoras esperanzas.

No podía pasar desapercibido para los católicos la especial predilección que los apóstoles de las grandes negaciones, la negación de Dios, de la patria, de la familia, de la propiedad, de todo cuanto se ha creído y reverenciado más, muestran por las clases trabajadoras para divulgar sus errores, llevándolas hasta el fanatismo antireligioso y convirtiéndolas en instrumentos de sus infernales planes.

¿Bien saben los hijos de las tinieblas que no hay campo más abonado que la ignorancia para que germine y fructifique el error, y que aquélla es el más grande enemigo del catolicismo! Hé ahí por qué se valen de ella para engañar y perder al obrero, halagando sus pasiones, predicándoles no más que pretendidos derechos y no recordándoles nunca sus deberes, que de ser tales tienen que condenar las depravadas inclinaciones de la naturaleza.

Ya sabemos, pues, lo que tenemos que hacer los católicos: combatir la ignorancia, educando é instruyendo al obrero en el santo temor de Dios, que es el principio de toda sabiduría.

A este fin fundemos ó contribuimos con nuestro dinero, nuestro saber é influencia, nuestro celo y entusiasmo, al sostenimiento de las escuelas católicas para niños obreros, Protectorados de industriales jóvenes y Circulos de obreros, asociaciones en las cuales, siguiendo las enseñanzas de N. S. Padre León XIII, la religión lo informa todo, pues comenzando por Dios, se da muchísimo lugar á la instrucción religiosa, enseñándoles los deberes que tienen para con El, lo que han de creer, lo que han de esperar y lo que han de hacer para conseguir su salvación eterna, y con especial cuidado se les arma contra las opiniones

erradas y los varios peligros de corrupción.

J. M.

(Concluirá.)

LA CRISIS Y LA PRENSA

La prensa de hoy dedica, como es natural, sus artículos é impresiones á hablar de la solución que tuvo ayer la crisis ministerial planteada cuatro días antes. Coincidiendo la mayoría de los periódicos con lo que ayer se decía en todas partes, revelan aquéllos extrañeza y asombro por la expresada solución.

Entre los que más se distinguen en este terreno, figura *El Imparcial* que en su artículo de fondo dice:

«Por el momento no hay solución; el conflicto, lejos de resolverse parece que comienza ahora. Otros hombres políticos que distan mucho de opinar como los actuales jefes podrían descubrir nuevos horizontes, dejando á los señores Cánovas y Sagasta que ocuparan el resto de sus días y de sus luces en redactar memorias que les sirvan de atenuantes ante la estrecha cuenta que de sucesos como los actuales, ha de exigirlas la historia.»

El Liberal, por su parte, dice que «precisa y urge que hablen ahora el jefe del partido liberal y aquellos que ante el poder han formulado juicio.»

De lo que dicen *El Globo*, *La Iberia* y *El Tiempo* puede formarse idea por la *teitura* en que se encontraban liberales y silvelistas.

Censuras á Weyler y á Cánovas, á cambio de algunas frases de acatamiento á la Corona por la solución del conflicto.

MENCHETA.

ESTERILIZACIÓN DE LOS MOSTOS

Sabido es que basta calentar á una temperatura relativamente poco alta (60°) para matar los fermentos alcohólicos y, por consecuencia, impedir la transformación del azúcar de un mosto en alcohol. Esto combinado con la filtración es la base de la fabricación del mosto esterilizado conocido actualmente en el comercio con el nombre de *vino sin alcohol*. Pero es fácil observar que aún esta temperatura poco elevada da lugar á una modificación en el gusto, produce el *gusto de cocido* más ó menos pronunciado, pero desagradable siempre. Por presentarse este gusto es porque sin duda no se ha generalizado más la pasteurización de los vinos.

Hace poco un sabio francés, Monsieur Rosenstiehl, indicó que se puede lograr la esterilización á una temperatura más baja todavía, temperatura que no pase de 50° y en la cual no aparece el gusto mencionado, puesto que no se provoca modificación alguna de los componentes del mosto. Solamente para que se efectúe la esterilización es preciso repetir el calentamiento muchas veces después de dejar enfriar á la temperatura ordinaria. Se puede lograr el mismo objeto poniendo muchas veces un líquido azucarado á la temperatura de unos 50° que sometiendo una sola vez á una temperatura más elevada. Esto ha sido ya observado en la leche, y probablemente por analogía M. R. ha aplicado el procedimiento al mosto.

Sea como quiera, esta observación no deja de tener importancia, no bajo el punto especial de la conservación de los mostos, que nos interesa poco, sino respecto al de la aplicación de levaduras cultivadas. Varias veces hemos hablado en esta Revista de la vinificación con levaduras purificadas, y hemos dado los resultados de numerosos experimentos, favorables unos; otros, que son los más, sin indicación positiva. Una de las mayores dificultades del empleo de las levaduras consiste en que se encuentran concurrendo con los fermentos naturales, otros *salvajes*, como se les llama. Aplicando la levadura á un mosto de antemano esterilizado por un procedimiento de fácil aplicación, se han de obtener de seguro mejores resultados, y bajo este supuesto, los estudios que nos ocupan nos permitirán de nuevo y con más probabilidades de éxito, ensayar un procedimiento que hasta ahora, cuando menos entre nosotros, no ha dado todo cuanto esperaban de él sus iniciadores.

Durante el curso de estos estudios ha logrado el propio autor una ob-

servación interesante: la materia colorante roja de la uva, contenida, como es sabido, en la *piel* y no en pulpa, se disuelve en agua por simple calentamiento á la temperatura de 50°. No hay, pues, necesidad de la presencia del alcohol para la producción de un líquido colorado, como se creía hasta ahora. El simple calentamiento produce la coloración roja. Por esto puede obtenerse mosto sin alcohol, esterilizado, y no obstante colorado en rojo. Sin embargo, creemos evidente que esta materia colorante no es exactamente igual á la de los vinos tintos normales. Es, y lo hemos observado nosotros, infinitamente menos estable, se descompone más rápidamente al aire y á la luz y es menos pronunciada. Probablemente no es más que uno de los elementos de la materia colorante roja de la uva, que se disuelve sin ayuda del alcohol, siendo preciso éste y la acidez natural del mosto, para la producción del verdadero color violáceo del vino rojo nuevo. La comparación de un mosto esterilizado rojo, de fábrica de mostos esterilizados, con un vino rojo natural, sea cual sea, lo demuestra bastante claro.

E. CHUARD.

(Chronique Agricole du Canton de Vaud.)

PARA EL COMERCIO Y LA INDUSTRIA

Procedimiento para conservar los tornillos

El calor y la humedad oxidan fácilmente las piezas de las máquinas, haciéndose casi imposible, desde este momento, desmontar sus diferentes partes sin romper algunas piezas que, una vez oxidadas, se hacen más quebradizas. Entre ellas, las más expuestas á la oxidación, son los tornillos. Para evitarlo, basta sumergirlos en una masa espesa, compuesta de grafito y aceite; de este modo se consigue hacer inalterable el tornillo y facilitar el montaje y desmontaje de los aparatos.

Coloración y barnizado de las maderas

Hé aquí algunas composiciones por las cuales se pueden dar á nuestras maderas indígenas el aspecto y los hermosos colores de las exóticas.

Coaba clara con reflejo dorado.—Infusión de palo del Brasil, sobre el sicomoro y el arce común. Infusión de rubia sobre el sicomoro y el tilo.

Coaba roja clara.—Infusión de palo del Brasil sobre el nogal, adriote y potasa sobre el sicomoro.

Madera amarilla.—Infusión de cúrcuma sobre el aya, tilo y álamo blanco. Si se desea lustrosa sobre el arce.

Madera de color anaranjado.—Infusión de cúrcuma sobre el tilo. Para obtenerla de este color con lustre muy subido, disolución de gutárroba ó infusión de azafrán sobre el peral.

Palo santo.—Decocción de rubia sobre el plátano, disolución de azafrán sobre el olmo.

Verde vetada.—Infusión de rubia sobre el olmo, plátano, aya y sicomoro con un baño de ácido sulfúrico.

Antes de dar estos colores, conviene tener las maderas en estufas á 36° de temperatura para que se abran los poros y pulirías perfectamente usando la piedra pomez.

Se procede á hervirlas en el tinte y si esto no es posible, pueden darse las capas mojando el pincel en el tinte hirviendo.

Tinta para escribir y grabar sobre el vidrio

Esta tinta, que se fabrica en Inglaterra, se halla compuesta de las materias siguientes:

Sulfato de barita. 2 partes
Fluoruro de amonio. 1 »
Y ácido sulfúrico en cantidad bastante para producir un líquido semifluido y descomponer el fluoruro amónico.

La preparación de esta tinta se hace en vasijas de plomo y se conserva en frascos de la misma substancia ó de gutapercha.

Sucursal del Banco de España en París
El Consejo de gobierno del Banco de España, ha acordado, en principio, establecer una sucursal en París.

Esta medida, no sólo evitará el pago de comisiones á la banca extranjera, sino que, como dice *El Comercio*, constituirá un valioso instrumento de crédito español, al cual puede confiarse la representación de sociedades mercantiles de nuestro país, sirviendo al mismo tiempo de base á las operaciones de banca franco-española é hispano americanas.

De la Península y el Extranjero.

NOTICIAS VARIAS

Quiebras y suspensión de pagos

La ley aprobada por los Cuerpos Colegisladores reformando el Código de comercio en lo relativo á las quiebras y suspensiones de pagos, es así:

Se entenderán los artículos 870, 871, 872 y 873 del Código de comercio, del modo siguiente:

Art. 870. El comerciante que, poseyendo bienes suficientes para cubrir todas sus deudas, prevea la imposibilidad de efectuarlo á las fechas de sus respectivos vencimientos, podrá constituirse en estado de suspensión de pagos, que declarará el juez de primera instancia de su domicilio, en vista de su manifestación.

Art. 871. También podrá el comerciante que posea bienes suficientes para cubrir todo su pasivo, presentarse en estado de suspensión de pagos, dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes al vencimiento de una obligación que no haya satisfecho.

Art. 872. El comerciante que pretenda se le declare en estado de suspensión de pagos, deberá acompañar á su instancia el balance de su activo y pasivo, y la proposición de la espera que solicite de sus acreedores, que no podrá exceder de tres años.

Si bajo cualquier forma se preteniese quita ó rebaja de los créditos, se negará el juez á tramitar la solicitud de suspensión de pagos.

Art. 873. El expediente de suspensión de pagos se acomodará á los trámites marcados en la ley especial. Si la espera fuese desestimada por la Junta, quedará terminado el expediente.

Lo dispuesto en los artículos 870 al 873 será aplicable á las suspensiones de pagos de las Sociedades y Empresas no comprendidas en el artículo 830.

Para quediadas Sociedades, no comprendidas en el artículo 830, puedan constituirse en estado de suspensión de pagos, será indispensable el acuerdo de los socios, adoptado en Junta general, precisamente convocada al efecto dentro del término señalado en el artículo 871. Para la reunión de la Junta se fijarán los plazos más breves que consentan los estatutos ó escritura social.

Guerra greco-turca

Las negociaciones de paz

En la última conferencia celebrada por los embajadores de las potencias en Constantinopla para llegar á la conclusión de la paz entre Grecia y Turquía, la Puerta insistió en que volviera á establecerse las fronteras como estaban en el año 1881.

Francia, Inglaterra é Italia se pronunciaron contra la retrocesión de Tesalia á Turquía, considerando el *statu quo ante bellum* en lo relativo á las fronteras, como condición indispensable para todo trato.

La autonomía de Macedonia

Los periódicos ingleses opinan que la iniciativa de Bulgaria en favor de la autonomía de Macedonia no está llamada á prosperar, entre otras causas, porque lo mismo Grecia que Servia no podrían menos de acoger con cierta suspicacia una organización que acaso en porvenir próximo pudiera privar á los dos países de determinados territorios.

La Cámara helénica

El Presidente del Consejo de Ministros de Grecia, Sr. Balli, convocará en breve la Cámara con objeto, al parecer, de obtener un voto de confianza para el Gabinete que hoy está en el poder.

Se han cambiado varias notas entre los Gobiernos de Roma y Londres con referencia á la evacuación de Kassala por los italianos.

Entre ambos Gabinetes reina perfecto acuerdo sobre este asunto.

Cultivo del tabaco

Parece que la Compañía Arrendataria ha decidido hacer los ensayos de cultivo, á que viene obligada por la renovación de contrato, en las provincias de Málaga y Granada, Santander y Asturias, á cuyo efecto contrata ya los terrenos en que han de practicarse. La noticia ha llenado de regocijo á los labradores andaluces, y son muchos los de la serranía que han llegado á Málaga á enterarse y ofrecer terrenos.

Contra la glosopeda

El Dr. Morandi, de Milán, propone como remedio contra la glosopeda el tomillo, esta planta que tanto abunda en nuestros campos. Una infusión durante 48 horas de tomillo en una cuba de agua fría basta para lograr el remedio. Se lava con agua fresca y pura la boca y los pies del animal atacado, y luego, con la infusión de tomillo, se vuelven á lavar las partes dañadas.

La Agencia Havas publica una nota, según la cual M. Félix Faure ha anunciado al Consejo de Ministros su propósito de visitar la Saboya y el Delfinado á principios del próximo mes de Agosto.

Durante la travesía del Alfonso XIII, de la Habana á la Coruña, se abrió entre varios viajeros una suscripción á favor de la Sociedad española de Salvamento de naufragos y Asilo naval, iniciado por la esposa del General Sandoval.

Se recaudaron 144 pesetas.

El general Polavieja

Hé aquí el parte que se extendió antes de ayer en el libro colocado en casa del ilustre general Polavieja.

«Día 6 de Junio de 1897. El marqués de Polavieja ha pasado la noche tranquila, y hoy se encuentra con algún alivio. La familia no recibe.»

Inmediatamente se vió completamente cubierto de firmas.

Entre las innumerables personas que acudieron á interesarse por la salud del ilustre caudillo, se encuentran los Ministros de Guerra y Ultramar, el general Pin, el marqués de Lema y los Condes de Chacón y Bernar.

El Marqués de Polavieja saldrá muy en breve para Sevilla, donde permanecerá algunos días, antes de tomar aguas medicinales.

Muy de veras deseamos que continúe la mejoría iniciada.

El día 1.º del actual cumplió la respetable edad de 100 años la vecina de Irún D.ª Rafaela Urristieta, abuela del difunto Barón de Oña.

Para conmemorar el centenario de su natalicio, recibió la comunión y su familia festejó el día disparando cohetes por tan fausto suceso.

Un manuscrito azteca

La Universidad del Estado de Ohio ha hecho recientemente la adquisición de un manuscrito azteca, que es el quinto de los conocidos hasta hoy. Este curioso documento ha sido encontrado por un obrero de los que trabajan en la canalización de aguas en Fairfield, en el Estado de Yowa.

Al abrir el terreno, encontró un tronco de árbol recubierto de pez. Estaba hueco y encerraba una corteza de bambú con jeroglíficos. Pronto se comprobó que esta corteza era un manuscrito azteca que data, todo lo más de cuatro siglos. Hasta ahora, nadie ha podido descifrar el lenguaje de los aztecas.

Una comisión de la Asociación de Obreros de Valencia ha visitado al Emmo. Cardenal Sr. Sancha, haciéndole entrega de un precioso trabajo caligráfico en pergamino, encerrado en lujoso marco, como recuerdo de agradecimiento por la visita que el señor Cardenal hizo á aquella Asociación. Su eminencia ha quedado muy satisfecho del obsequio y los comisionados han salido complacidos de la entrevista.

Cumunican de Barcelona que en una casa de campo inmediata á Igualada estalló un petardo, causando muchos destrozos y matando un caballo.

Ignórase el autor.

Supónese ser venganza personal.

Dicen de Palma que ha entrado en aquel puerto la fragata italiana *Poimuro Cervera*.

Un incendio en Madrid

A las once de la noche del domingo se declaró un incendio en el hotel que D. Francisco Martínez posee en el barrio de la prosperidad, cerca del Asilo de las Mercedes.

El primero en advertir el incendio ha sido el vigilante del trayecto comprendido entre el antes mencionado Asilo y las casas de Rico, y á las señales de alarma de aquél, acudieron los serenos. El de la calle donde está situado el hotel, avisó á los vecinos de la casa inmediata, en la cual dormía tranquilamente un matrimonio cuando las llamas lamían las paredes.

Sacáronse todos los objetos de esa casa después de ponerse en salvo los inquilinos.

Todo el interior del hotel y buena parte de la fachada quedaron destruidos, salvándose sólo las tapias.

No hubo desgracias personales.

Rusia y el Vaticano

El acuerdo entre el Gobierno ruso y el Vaticano respecto al nombramiento de Obispos católicos para las Sedes vacantes, no es un suceso aislado, sino que responde á las corrientes de concordia entre el Soberano Pontífice y el Czar de Rusia.

Este ha reiterado recientemente las órdenes más apremiantes para que los católicos residentes en sus dominios no sean inquietados en el ejercicio de su culto, y León XIII le ha manifestado con este motivo la mayor gratitud.

El nuevo representante de Rusia cerca del Vaticano, Sr. Tcharikoff, tomará posesión de su cargo á mediados del corriente mes.

En la Universidad de Oñate ha nacido la excelente idea de crear una cátedra de derecho foral.

Quintas

Según dispone la nueva ley de reclutamiento, el día 1.º de Agosto tendrá lugar el ingreso en caja de los mozos del actual reemplazo.

El plazo para la redención termina en 30 de Septiembre. La cantidad establecida para la redención, tanto para la Península como para Ultramar, son 1.500 pesetas.

Pasado dicho plazo y diez días antes del embarque, podrán redimirse los destinados á Ultramar por 2000 pesetas.

En la plaza de la Cebada rifieron anteanoche en Madrid cuatro soldados, tres del batallón de telegrafistas y uno del regimiento de cazadores.

La lucha fué sangrienta, según se nos dice, y de ella resultó con una herida gravísima en la cabeza el soldado de cazadores.

El herido pasó al hospital en grave estado, y los tres telegrafistas fueron puestos á disposición del Juzgado militar, que es el que entiende en este asunto.

La cuestión se ignora por qué se suscitó.

Dícese que el gobernador general de Puerto Rico, teniente general don Sabas Marín, se halla propuesto para la concesión de un título nobiliario.

En favor de los obreros

La Comisión de la cámara de los

Comunes encargada de dar dictamen sobre el *bill* relativo á los accidentes del trabajo, ha llegado ya á un acuerdo para emitir su informe.

Han sido tomadas en consideración las enmiendas aprobadas por el Gabinete.

En el corriente ejercicio económico se han recaudado 41 millones de pesetas de la redención del servicio militar.

Durante los últimos días se han cambiado activas notas entre los Gobiernos de Roma y Londres acerca de la evacuación de Kassala por las tropas italianas.

De las impresiones cambiadas entre ambos Gobiernos resulta la más completa unidad de miras en lo que concierne á los territorios africanos, no siendo opuesta la evacuación mencionada á ninguno de los compromisos contraídos por Italia, ni perjudicando en nada á los intereses de la Gran Bretaña.

En Gijón es tal la abundancia de sardinas y merluzas, que el mes pasado, después de haberse surtido la población y las fábricas de conserva y salado y de haber remitido á Castilla 21.271 kilogramos, fué preciso enterrar un carro de sardinas.

Compañía trasatlántica

Hé aquí los vapores correos de la Compañía trasatlántica española que, salvo contingencias, prestarán servicios en el presente mes de Junio:

Línea de las Antillas: saldrá de Cádiz el día 10 el vapor *Buenos Aires*, de Santander el 20 el *Alfonso XIII* y de Cádiz el 30 el *Alfonso XII*.

Línea de Filipinas: saldrá de Barcelona el día 19 el vapor *León XIII*.

Línea de Buenos Aires: saldrá de Barcelona el día 2 y de Cádiz el 7 el vapor *Antonio López*.

Línea de Fernando Póo: saldrá de Cádiz el día 30 el vapor *Larache*.

Línea de Marruecos: saldrá de Barcelona el día 25 el vapor *Rabat*.

Unos obreros que se dedicaban á demoler una casa en Barrancalle, en Bilbao, han encontrado 700 onzas de oro, que estaban guardadas en una olla de hierro.

Que continúe la mina de oro.

Procedente de Santander llegó ayer á Madrid el General Jiménez Sandoval.

Escriben de Ginz (Pontevedra) que los atentados á la propiedad por medio de la dinamita se repiten con alarmante frecuencia.

No ha mucho que explotó una bomba en la casa rectoral del cercano pueblo de Nocedo.

Inundaciones

Dicen de Viena que han ocurrido espantosas inundaciones en Transilvania.

Algunos pueblos de dicha región han sido completamente destruidos por las inundaciones, habiendo quedado centenares de familias sin hogar.

Las pérdidas materiales son enormes.

Anteayer, en Alpuente (Valencia), descargó una fuerte tormenta.

Una chispa eléctrica cayó sobre una barraca donde se refugiaban varios hombres, y mató á uno é hirió á seis.

Los heridos continúan graves.

Comunican desde Urbona (Ohio, Estados Unidos), que el populacho, queriendo linchar á un negro, autor de atentado contra una mujer blanca, rodeó la cárcel, viéndose obligada la tropa á hacer varias descargas.

Resultaron dos muertos y unos doce heridos.

Se ha celebrado ya en Inglaterra el centenario del bautismo de Ethelberto, Rey de Kent, seguido del de 10.000 súbditos suyos. Recordarán nuestros lectores que ha pocos años y el anterior por no ir más lejos, se han conmemorado los centenarios de las conversiones de Recaredo y Clodoveo, que ejercieron la misma influencia en los visigodos y en los francos. La Sociedad llamada de la *Verdad Católica* ha convocado un Congreso Católico y el Obispo de Newport, monseñor Herley que fué Monje Benedictino, asistió á la ceremonia acompañado de los Monjes, sus antiguos hermanos de hábito.

De las averiguaciones practicadas por las Comandancias de Marina para puntualizar el número de cadáveres que, procedentes del naufragio del vapor *Salier*, arrojó el mar á las costas de Galicia, resulta lo siguiente:

En las playas de Noya y Corcubión no apareció ninguno.

En Puerto de Quilmes (Carnota), fué recogido el cadáver de una mujer que, dado su estado de descomposición, no pudo ser identificado.

En las costas de Caramiñal se hallaron los de un hombre y tres niños; el del primero se dijo que era del Capitan.

Los de los niños no pudieron identificarse.

En la demarcación de Corcubión, y en la parte de la costa comprendida entre Finisterre y Redonda, aparecieron seis cadáveres, los cuales tampoco fueron identificados.

Total de cadáveres recogidos, once.

El aparato colocado por el P. Bertelli en el Observatorio del Vaticano se distingue por su extraordinaria precisión, y gracias á las observaciones de aquel sabio religioso hanse adoptado medidas de precaución con motivo de los terremotos en varias regiones de Italia.

Tromba de agua

Comunican de París que en Voiron, departamento de Fiere, una tromba de agua ha arrastrado numerosas fábricas y casas particulares.

Las pérdidas materiales son de gran consideración y se calcula que ascenderán á varios millones de francos.

Los periódicos de Viena nos hablan de un enano, como no se ha conocido otro, y cuya exhibición en el Circo de Verano de aquella capital atrae un público numerosísimo todas las noches.

Tiene ese fenómeno 22 años y hace ya seis que no ha crecido ni una línea ni ha aumentado una onza de peso, de modo que puede darse por terminado su periodo de crecimiento. Tiene únicamente 37 centímetros de altura y pesa 7 kilos 400 gramos. Su conformación es perfecta. Habla con gran facilidad su idioma nativo, el ruso, y chapurrea el francés y el alemán.

Bajas de los beligerantes

Según datos oficiales, en los combates librados en la frontera turco-griega, hasta que emprendieron la retirada los helenos, tuvieron éstos 400 muertos, 900 heridos y 150 prisioneros.

En las inmediaciones de Farsalia 238 muertos, 600 heridos y 40 prisioneros.

En los combates de Valesino 206 muertos y 500 heridos.

En Domokos 118 de los primeros y 250 de los segundos.

En los varios combates librados en el Epiro, murieron 650 griegos, fueron heridos 1.100 y cayeron prisioneros de los turcos 50.

Por lo tanto, las pérdidas totales de los combatientes helénicos han sido 1.612 muertos, 3.350 heridos y 240 prisioneros.

Es de advertir que 600 de estas bajas corresponden á los cuerpos de voluntarios griegos y extranjeros.

Cuanto á las pérdidas de los turcos, al decir de los griegos, superan en un 50 por 100 á las de los vencidos, gracias á que la artillería griega fué manejada con gran acierto.

En cambio los Maússer turcos resultaron muy superiores á los fusiles helénicos del sistema Gras.

Tres cuartas partes de las heridas sufridas por los griegos supervivientes son de balas de fusil, y están en los brazos ó en las piernas.

Cuando los proyectiles penetraban en el tronco del combatiente, la muerte de éste era instantánea y segura.

Son muy pocos los griegos heridos por balas de cañón.

Un despacho del Cabo dice que la Asamblea de aquella capital aprobó por unanimidad una moción, según la cual dicha colonia británica contribuirá al desarrollo de la Marina imperial inglesa.

EXPOSICIÓN INTERNACIONAL DE ARCACHON-LES-BAINS

El día 15 del mes de Julio próximo se abren las puertas de una Exposición internacional bajo los auspicios de la municipalidad de Arcachon-les-Bains (Giron de Francia), Exposición que debe celebrarse en la citada po-

blación, uno de los sitios más visitados y concurridos durante la estación de verano, y la cual comprenderá todo lo relativo al Comercio en general, Industria de toda clase, Productos alimenticios, Higiene, Inventiones de toda especie, Bellas-Artes, Pintura, Escultura, Grabado, etc, etc.

No dudamos que los fabricantes y demás industriales españoles sabrán apreciar y comprender los positivos beneficios que el presentar sus productos á dicha Exposición puede reportarles, demostrando lo que puede y vale la industria española, y patentizando una vez más que los productos aquí fabricados pueden ventajosamente competir con los extranjeros.

Las recompensas que otorgará el Jurado (que será internacional) serán: diplomas de gran premio, Grandes diplomas de honor, Diplomas de honor, Medallas de oro, de plata de ruda y de bronce.

Mercados

Alba de Tormes 6. —El mercado de hoy flojo, rigiendo los siguientes precios:

Trigo 51 1/2 reales fanega; centeno 32; cebada 25; algarrobas 33; garbanzos 90, 120 y 140; alubias 90; aceite 84; vino blanco 22 reales cántaro; id. tinto 18.

Ganado no se ha presentado porque los dueños esperarán sin duda á la gran feria que se celebrará aquí los días 13, 14 y 15 de los corrientes.

LECTURAS AMENAS

Un poeta pescador de caña

Mister Austin, poeta laureado en Inglaterra, es además pescador de caña. Estaba el hombre días pasados sobre los bordes del Lweed, con el artefacto en suerte y pensando para su morral: ¿Pican?... ¿pican? cuando ¡zas! un enorme salmón traga el anzuelo y tira de la cuerda, de la caña y del poeta y se lo lleva todo tras de sí.

Un reporter que estaba cerca—esa gente está en todas partes—cumplió valientemente con su deber... profesional. Es decir, tomó notas del incidente, que sólo fué cómico, porque el poeta pudo salir del agua sano y salvo.

Al día siguiente publicaba el *Times* la aventura del poeta y el salmón. Esto no le gustó á Mr. Austin y se fué, como es costumbre, con la consabida rectificación al periódico. Pero el reporter verificó una información testifical sobre el sitio de la ocurrencia y ha demandado ante los tribunales al poeta pescador por el salmón para que confiese la verdad y le indemnizase por haber atacado á su crédito noticieril.

SALAMANCA

Imp. de Calatrava, á cargo de L. Rodríguez

Los peligros que presenta el desarrollo de la gran industria, imponen más que nunca á los patronos, el deber de vigilar por la moralidad y el bienestar de las poblaciones obreras» (1).

«Los progresos del alcoholismo que se dejan también sentir en los campos constituyen un nuevo peligro á la moralidad. Las elecciones se preparan y se hacen cada día más en las tabernas, y los negocios se ajustan los días de mercado: y entonces ya no es vino lo que consumen, sino licores, y en particular el absintio. Naturalmente, á medida que acude más gente á las tabernas, las iglesias son menos concurridas, y en ciertas comarcas, ya no asisten á ellas sino las mujeres y los niños. Si estos progresos del alcoholismo y la irreligión no se contienen, temo mucho que muy pronto las poblaciones rurales perderán su superioridad moral respecto á las ciudades: á mi entender, sería preciso, urgente, disminuir el número de las tabernas y figones, los días de mercado y de feria, hacer menos frecuentes las elecciones y no dificultar la educación religiosa de la infancia» (2).

(1) Proal, pág. 233.

(2) Proal, pág. 226.

«Por último, la superioridad moral de las poblaciones rurales, pareceme se debe, á que el sentimiento religioso está mucho más desarrollado entre los campesinos que entre los obreros, sobre todo, en la parte de la montaña, en donde están mejor conservadas las antiguas creencias y las buenas tradiciones. Allí donde penetra la irreligión, se ve luego, que los labradores pierden buena parte de sus cualidades y adquieren nuevos vicios, que se muestran descontentos de su suerte, que sin embargo, ha mejorado mucho, y que desprecian el trabajo y emigran.

Este abandono de los campos no se debe tan sólo á las crisis agrícolas, á las malas cosechas, al aumento de los impuestos: el poco apego al penoso trabajo de los campos y el atractivo de los placeres que ofrecen las grandes ciudades, contribuyen poderosamente á ello. Aunque los campesinos estén mejor alimentados y vestidos, con mejores habitaciones que antes, y que su situación en general sea mejor que la de los obreros de las grandes poblaciones urbanas, muchos encuentran fatigoso el trabajo agrícola y sienten el atractivo de las distracciones de las ciudades. También se observa que muchos labriegos apartan á sus

ENTRADA Y SALIDA DE TRENES

EN SALAMANCA

LÍNEA PORTUGUESA

Tren núm. 6 mixto

Llega de Ciudad Rodrigo á las 7:57 mañana.

Tren núm. 5 mixto

Sale para Ciudad Rodrigo á las 4:50 tarde.

LÍNEA DEL OESTE

Tren núm. 4 correo

Llega de Plasencia á las 9:40 noche. Sale para Astorga á las 10:20 id.

Tren núm. 5 correo

Llega de Astorga á las 4:50 mañana.

Sale para Plasencia á las 5:20 id.

Tren núm. 52 mixto

Llega de Plasencia á las 10 mañana. Sale para Astorga á las 10:30 id.

Tren núm. 51 mixto

Llega de Astorga á las 3:45 tarde. Sale para Plasencia á las 4:15 id.



EL LÁBARO

DIARIO INDEPENDIENTE

SE publica todos los días menos los festivos, consagrando sus columnas á los intereses morales y materiales de Salamanca y su provincia; con reseña de las impresiones políticas más salientes del día; con una amplia y activa información telegráfica, que adelanta las noticias de los acontecimientos más importantes de España y el extranjero; correspondencias frecuentes de la provincia; artículos fomentando la prosperidad del comercio, de la industria y la agricultura; artículos literarios; abundante sección de noticias locales y generales; extractos de las disposiciones oficiales de mayor importancia, etc., etcétera.

Procurando con empeño EL LÁBARO el mayor desarrollo comercial é industrial de Salamanca, así como los intereses de la agricultura, fuentes de nuestra riqueza, establece una tarifa especial para los anunciantes.

Todo subscriptor á EL LÁBARO, del comercio, de la industria ó de la agricultura, tendrá derecho á dos inserciones gratuitas de un anuncio (cuarta plana, columna del periódico y seis líneas) al mes, y ocho del mismo tamaño por dos pesetas, pagando la Administración del periódico el timbre de diez céntimos.

EL LÁBARO responderá á la benévola acogida que el público le dispensa, no omitiendo gastos ni sacrificios.

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN

| | |
|--|---------------|
| Salamanca: un trimestre | 3'50 pesetas. |
| " " " " | 14 id. |
| " " " " | 4 id. |
| Fuera de Salamanca: un trimestre | 4 id. |
| " " " " | 16 id. |

PUNTOS DE SUBSCRIPCIÓN: Redacción y Administración, Meléndez, 7, duplicado, 2.º—Librería de D. Manuel Hernández, Rúa 4.—Imprenta de Calatrava.

Teléfono 154.

ATENEO SALMANTINO

COLEGIO DE NIÑOS DE D. MANUEL DURÁN
PLAZA DE COLÓN, NÚM. 1.º SALAMANCA

Escuela de Párvulos y Elemental Id. Superior.
Estudios completos de 2.ª enseñanza

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.

GRAN FABRICA DE GUANOS, ABONOS QUÍMICOS

Minerales para todos los cultivos. Cereales, legumbres, forrajeras, prados, tuberculosas, viñas, olivos, arbolado frutal y de sombra, horticultura y jardinería

MIRAT É HIJO SALAMANCA

ABONOS DE TEMPORADA

Para patatas, remolachas, habas, garbanzos, guisantes, tijos y para toda clase de forrajeras:

| | |
|---------------------------|---|
| Núm. 1 sencillo | 6 |
| " 2 intenso | 8 |

Fosfóricos

Para maíz, avena, trigo de primavera, escaña y otros:

| | |
|---------------------------|---|
| Núm. 1 sencillo | 6 |
| " 2 intenso | 8 |

Guanos para todos los cultivos de riego. 9

Especial para pimientos 8

Id. para prados 6

Catálogos y consultas gratis a

FOTOGRAFÍA

Se vende un precioso aparato: el foto gemelo Carpentier con su máquina ampliadora, todo nuevo. Su precio en fábrica 225 pesetas: se vende en 150. Entenderse con el Regente de la imprenta de Calatrava.

FERRO-SELTZ

en Sifón Higiénico

PRIVILEGIO DE INVENCION

Gaseosas de limón, fresá, zarzaparrilla de agradable gusto.

Pedid en botella de bolita de cristal, que es donde se deposita con limpieza y esmero

á 15 céntimos cada botella

El FERRO-SELTZ ES EL PRIVILEGIADO

y con 50 certificaciones de analisis químicos y métricos. 26-9

LA CIENTIFICOMANÍA

por J. Dominguez Berrueta

La *Civiltá Cattolica* ha visto en esta obra un «digno paralelo á los escritos de Brunetiere contra la falsa ciencia. Un volumen de 204 páginas, 250 pesetas en las principales librerías de España.

Del mismo autor LA ELECTROLISIS

UNA peseta

IDEA DE UNA GENERALIZACION DE LA CANTIDAD IMAGINARIA UNA peseta

Los pedidos pueden hacerse á la Administración de EL LÁBARO.

para casa de los padres, desea colocación.

Távira, núm. 12, Salamanca.

PANERA

Se arrienda en la Cuesta del Carmen, número 1.º

En la casa de dicho número darán razón. 8-4

ACADEMIA PREPARATORIA PARA EL INGRESO EN EL CUERPO DE CORREOS

Muy próximo el anuncio de las nuevas oposiciones á Correos, y deseosos de que los señores que aspiren al ingreso en tan importante cuerpo, hagan su preparación con la posible economía y con garantías suficientes, hemos resuelto establecer una Academia preparatoria de las asignaturas que han de constituir los ejercicios de oposición, en la que procuraremos que el honor que los señores aspirantes á ingreso nos concedan con su asistencia, lo vean compensado con nuestros esfuerzos para asegurarles un éxito satisfactorio.

El ingreso en el cuerpo de Correos, cuyo servicio público constituye hoy una carrera especial, se verificará mediante rigurosa oposición, sobre las materias siguientes: Escritura al dictado, Análisis gramatical, lengua francesa (lectura, traducción y conversacion usual), Elementos de Aritmética, Geografía postal é itinerari y postales de España, Elementos de Geografía universal, Legislación del servicio interior y elementos de la del servicio internacional, Tarifas nacionales y extranjeras y contabilidad especial de correos.

El conocimiento perfecto que de cada asignatura debe adquirirse y la gran concurrencia que ha de haber de opositores en la próxima convocatoria, justifican bien la necesidad de comenzar con tiempo suficiente el estudio de tan diversas asignaturas para lograr en los exámenes el apetecible resultado.

Atendiendo á estas razones, queda abierta la matrícula durante todo el mes de Junio, siendo 15 pesetas el precio de ella por todas las asignaturas. Los pagos son por meses completos y por adelantado (1).

Las clases comenzarán el 1.º de Julio, y de la asistencia y aprovechamiento de los alumnos se darán á sus familias, si así lo desean, informes detallados todos los meses.

La dirección de esta Academia está á cargo de don Jacinto Acosta Blanco, Oficial primero de esta Príncipe de Correos, siendo profesores de la misma los señores D. Germán Cano de Rueda, D. Constantino Francia Saldaña y D. Manuel Rubio y Asensio, empleados del Cuerpo.

Para informes y detalles, dirigirse al Sr. Director: Plazuela del Instituto, núm. 2, Salamanca

(1) Transcurrido el mes de Junio, la matrícula será extraordinaria y su precio convencional.

Grandes elaboraciones de CERA de todas clases.

VIUDA DE GONZALEZ É HIJOS

CASA FUNDADA EN 1799

CERA DE TODAS CLASES Y PRECIOS

BENITEZ

SASTRE PARA SRES. ECLESIÁSTICOS Y PAISANOS Casa fundada en 1840. — CATÁLOGOS GRATIS

Papeles pintados

No comprar sin ver antes

MUESTRAS Y PRECIOS DE LA CASA HUEBRA

San Pablo 2 y 1

SE REMITEN MUESTRAS Teléfonos 38 y 41

GRAN CERERIA DE MARÍA PRIETO

RUA, NÚM. 59, DUPLICADO

CERA PURA, analizada por el Dr. Núñez, á NUEVE REALES libra en la población, á OCHO REALES libra fuera de ella. No quemar ceras falsificadas para el culto divino, que están prohibidas. Gran surtido en imágenes de talla y sombreros de teja, á precios sin competencia.

RUA, 59, JUNTO Á LA CATEDRAL

SE VENDE

la casa número 6 de la calle del Horno 1.ª Dos pisos de nueva construcción. Del precio y condiciones, en la de Libreros, número 56, á D. Eusebio Pérez. 26-17

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 5

| FONDOS PÚBLICOS | PRECIO |
|------------------------------------|--------|
| Deuda perpétua al 4 por 100 intr. | 65,95 |
| Idem, id., id., série E. | 60,00 |
| Idem fin de mes. | 66,00 |
| Deuda perpétua al 4 por 100 ext. | 81,15 |
| Idem amortizable al 4 por 100. | 78,55 |
| Aduanas. | 96,80 |
| Billetes hipotecarios de Cuba 1886 | 96,40 |
| Idem, id. de id. 1890. | 80,75 |
| Acciones del Banco de España. | 413,00 |
| 3 por 100 de Cuba. | 00,00 |
| Idem, id. al 6 por 100. | 00,00 |
| Carpetas Cubas nuevas. | 00,00 |
| Acciones de Tabacos. | 000,00 |
| Paris, á ocho días vista, cheque. | 28,35 |
| Bolsa Paris; 4 por 100 ext. esp. | 64,68 |
| Londres, vista. | 00,00 |

BOLETIN METEOROLOGICO

A las nueve de la mañana
Altura barométrica, 694,52 mm
Temperatura máxima, á la sombra, 30°,4.
Idem mínima, 15°,0.
Idem á la hora de la observación, 25°,6.
Dirección del viento, S.O., muy flojo.

hijos del trabajo agrícola y les procuran modestos empleos, cuyo número va cada día en aumento...

Al abandonar los campos, los labradores no hacen sino seguir el ejemplo que desde mucho tiempo se les ha venido dando, en un principio por la nobleza en el siglo XVII, y en el XVIII por la clase media. En este último siglo en particular, Holbach y J. I. Rousseau, ponían ya de relieve los peligros de la despoblación de los campos. Rousseau se quejaba de que se acumulasen los habitantes en las ciudades, y de que los filósofos y los literatos no pudiesen vivir sino en París: Creeríase, decía, que sólo hay hombres, allí donde hay sueldos, academias y banquetes... (1).

Para matar el feudalismo y levantar los prestigios del monarca fué eficaz medida entre nosotros el llamar la Grandeza á la corte; pero corrompense más fácilmente los nobles en las poblaciones crecidas, y los pueblos quedan en el desamparo á merced de los caprichos de los administradores.

¡Cuánto se ganaría ahora si nuestros aristócratas se acomodaran á la vida frugal y sa-

(1) Proal, págs. 221... 225.

na de sus villas y aldeas, ahorrando lo que se disipa en el extranjero, y fomentando la agricultura y otras fuentes de riqueza en España!

A este fin debe pensarse en asegurar aldeas y alquerías de todo atentado de malhechores; porque también es cierto que huyen los hacendados de los campos porque los hallan indefensos.

Los centros fabriles.—¡Qué diferencia media del trabajador del campo al obrero de las fábricas!... «La gran industria, dice M. Carlos de Rémusat, es decir, la aplicación de las ciencias del trabajo á la materia, desarrollada en gran escala por los grandes capitales, podrá ser la conquista más característica de las sociedades modernas, pero también es la causa que influye más poderosamente en la moralidad de las masas: hé ahí, en una palabra, el mayor peligro, y si las actuales sociedades están destinadas á perecer, la gran industria contribuirá mucho á ello.» Esta concentración de grandes masas de obreros y empleados en los vastos centros fabriles, en almacenes inmensos, se acentúa cada día más y más, al paso que desaparecen los pequeños talleres y comercios, con una rapidez poco tranquilizadora.

